

Passive Voice
Im Passiv wird die Person oder das Ding, mit der/mit dem etwas geschieht, zur Hauptsache. Diese „leitende“ Person oder dieses „leitende“ Ding wird Subjekt.

Beispiel:







Aktiv:


The police catch the thief.







Passiv:

The thief is caught (by the police)

Bildung:

Im Englischen wird das Passiv mit einer Form von „to be“ und dem Past Participle gebildet.

· Paul is punished.

· Paul was driven.
Die Formen von „to be“ richten sich nach der Zeit und der Person. Dies gilt auch für die Progressive Formen.

Forms
	Zeit
	Form von „to be“
	Past Participle

	Simple Present
	am/are/is
	driven

	Present Progressive
	am/are/is being
	driven

	Simple Past
	was/were
	driven

	Past Progressive
	was/were being
	driven

	Present Perfect
	have/has been
	driven

	Present Perfect Progressive
	have/has been being
	driven

	Past Perfect
	had been
	driven

	Future I
	will be
	driven

	Future II
	will have been
	driven

	Conditional I
	would be
	driven

	Conditional
	would have been
	driven


Die Umwandlung von Aktiv in Passiv
Bei der Umwandlung eines Aktivsatzes in einen Passivsatz (oder aber auch umgekehrt) werden Subjekt (die handelnde Person/das handelnde Ding) und Objekt (die Person oder das Ding, mit der/dem etwas geschieht) vertauscht. Dabei wird die Zeit beibehalten und nicht verändert.

Beispiel:







Aktiv:


Mrs Cooper opened the tin. 







Passiv:

The tin was opened by Mrs Cooper.

Ein Aktivsatz mit einem Personalpronomen/persönlichen Fürwort als Objekt.

Subjekt und Objekt werden vertauscht. Daraus ergibt sich eine Änderung des Personalpronomens (der Fall ändert sich).

Beispiel:







Aktiv:


Mr Morris took him to the airport. 







Passiv:

He was taken to the airport by Mr Morris.

me 
<=> I







us 
<=> we


him <=> he






them 
<=> they



her 
<=> she

Die Pfeile gelten in beide Richtungen, da ein Personalpronomen als Subjekt des Aktivsatzes zum Objekt des Passivsatzes wird und dabei ebenfalls den Fall ändert.

Beispiel:







Aktiv:


He took Peter to hospital. 







Passiv:

Peter was taken to hospital by him.

Ein Aktivsatz mit zwei Objekten

Ein Aktivsatz mit zwei Objekten liefert zwei Passivsätze. Beide Objekte können Subjekt des Passivsatzes werden.

Beispiel:







Aktiv:


The lady showed us the castle. 







Passiv:

We were shown the castle by the lady.













The castle was shown to us by the lady.

Achtung: Das indirekte Objekt wird mit „to“ angeschlossen.

By-Agent—Das präpositionale Objekt mit „by“
Am Ende eines Passivsatzes kann der Handlungsträger genannt werden. Dieser Handlungsträger wird jedoch nur genannt, wenn er für die Aussage von Bedeutung ist. Ein unpersönlicher, anonymer Handlungsträger (somebody, people, etc.) wird weggelassen.

Beispiel:







Aktiv:


Mr Cooper opened the box.







Passiv:

The box was opened by Mr Cooper.







Aktiv:


Someone opened the box.







Passiv:

The box was opened (by someone).

Der Infinitiv Passiv—Präsensform/die Grundform der Leideform—Gegenwartsform
Bildung (Present Tense):







Regelmäßige Verben: 

„(to) be“ + 1. Verbform + „-ed“



(to be invited)


unregelmäßige Formen:
„(to) be + 3. Verbform




(to) be shown

Der Infinitiv Passiv—Perfektform/die Grundform der Leideform—vollendete Gegenwartsform

Bildung (Present Perfect Form):


Regelmäßige Verben: 

„(to) have been“ + 1. Verbform + „-ed“



(to have been invited)


unregelmäßige Formen:
„(to) have been + 3. Verbform




(to) be shown

Anwendung:

· Die Perfektform des Infinitiv Passiv wird benutzt, um die Beziehung zur Vergangenheit zum Ausdruck zu bringen. Im Deutschen verwendet man stattdessen 
oft die Präsensform des Infinitivs, ein Hilfsverb übernimmt dann den Bezug zur 
Vergangenheit.

· Anders als im Deutschen wird der Infinitiv Passiv benutzt nach „to be“ (sein), „to 
leave“ (hinter-, zurück-, übrig, offen lassen etc.), „to remain“ (bleiben).

· „to be“:




The glasses were not to be found.

· „to leave“:


His letter leaves much to be discussed.

· „to remain“:

Much remains to be done.

· Anstelle eines Relativsatzes mit passivischem Sinn dient der Infinitiv Passiv als 
Verkürzung.

· This is a question to be answered.

· Der Infinitiv Passiv ohne „to“ steht in Sätzen mit passivischem Sinn nach Hilfsverben 
wie: must, can, could, will, would, shall, should; mit „to“ nach Hilfsverben wie: ought 
to,  
to have to

· This can be explained.






Lerntheke Englisch


